

ЗНАМЯ

1988
Среда, 22 июня
№ 119 (8459)

Цена 3 коп.

Газета издается
с 24 ноября 1951 года

КОММУНИЗМА

ОРГАН АНГАРСКОГО ГОРОДСКОГО КОМИТЕТА КПСС И ГОРОДСКОГО СОВЕТА НАРОДНЫХ ДЕПУТАТОВ

НАВСТРЕЧУ XIX ВСЕСОЮЗНОЙ ПАРТКОНФЕРЕНЦИИ

ОТКРОВЕННЫЙ РАЗГОВОР

♦ РЕПОРТАЖ

Считанные дни остались до того, как начнет свою работу XIX Всесоюзная партийная конференция. А пока в нашем городе проходят встречи ее делегатов с трудовыми коллективами. Такие встречи прошли в ПРП «Иркутскэнерго», на электромеханическом заводе, ТЭЦ-10, в ОКБА, больнице скорой медицинской помощи, на фабрике ремонта и пошива одежды на РМЗ Юго-Западного района с редакторами районных и городских газет, с другими коллективами. На встречах более 50 человек выступили с наказами и предложениями.

На электромеханическом заводе, в цехе № 3, встреча с делегатом конференции А. С. Берсеневым, секретарем парткома ТЭЦ-10, и обсуждение Тезисов ЦК вошли одним вопросом в повестку дня открытого партсоборания. И, признаюсь вам, более бурного не встречала. Когда уходила, сказали: «Вы приходите к нам, когда штурмовщины нет, а так спокойного разговора не получается».

Пожалуй, общее мнение таково: Тезисы ЦК к партконференции — это яркое свидетельство перестройки в стране, но на заводе перестройкой и не пахнет, наоборот, становится хуже.

Поначалу разговор никак не получался. Зам. секретаря парторганизации А. А. Бычков делал информацию по Тезисам, а с мест летели злые реплики:

— Я ночую на работе, хлещется с планом, до каких пор это будет? Нет провода, наконец завезли, но другого цвета. Все поставщики на западе, наименований — более тысячи. Давно пора перейти на местное сырье.

— Крыша течет который год, куда только не обращались, вплоть до министра — непробиваемая стена. Почему никто не несет ответственности, никто не помогает?

сти, никто не помогает?

— Перед входом на завод лужа прописалась, сколько ни просили ее ликвидировать. А сегодня смотрю — уборщицы черпают ее. Оказывается, депутатов ждали, выездная сессия. Кому нужна эта показуха?

Мало-помалу разговорились о проблемах партийной жизни, связывая Тезисы с жизнью своей организации.

— У нас нет роста рядов, — высказывает беспокойство В. В. Асатрян. — Начинаешь агитировать, а тебе в ответ о воровстве, преступлениях, совершенных членами партии. Получается, проступки отдельных людей, а страдает авторитет партии в целом. Надо что-то перестраивать в наших рядах, ответственность усиливать.

— За отсутствием провода, — это мнение З. И. Филипповой, — мы забываем о человеке. Пусть у нас все будет, но если так себя вести, как мы, ничего не добьемся. В Тезисах говорится: партия за политику открытости и гласности, свободного обсуждения проблем. А мы еще боимся сказать правду, потом виноватым становимся. Я, например, не вижу перестроившегося человека, не авторитет для меня и секретарь партор-

ганизации — при отчетах все в розовом цвете, хотя недостатков много.

— Я молодой коммунист, — говорит Л. А. Старикова. — Бывая на партсобораниях, вижу: каждый раз говорим об одном и том же, а ничего не меняется. Говорим — тот виноват, другой, но почему-то ни разу ни с кого не спросили. Получается, виноваты все, но нет конкретных ответчиков.

Вносятся предложения, уже известные по печати: секретарь парторганизации должен быть освобожденным, чтоб мог заниматься партийными делами; в вузы надо принимать по рекомендации трудовых коллективов, чтобы на предприятия приходили опытные специалисты, руководители.

И вот слово предоставляется делегату партконференции. А. С. Берсенева напомнил коммунистам, оценивая ход соборания, что демократия, по определению Ленина, — высшее проявление дисциплины. Только в организованности сила и победа партии.

— В этот сложный момент, — говорит Анатолий Степанович, — мы должны доказать, что имеем право вести за собой, что являемся авангардом, как записано в Тезисах. Когда сильны такие ячейки, как ваша, вся партия сильна.

А. С. Берсенева рассказывает о себе, своем отношении к перестройке, высказывает суждения по Тезисам, отвечает на вопросы.

— Как вы понимаете перестройку?

— Смысл ее, по-моему, в том, чтобы каждый человек мог раскрыться как личность и чтоб никто ему в этом не мешал.

— Нужна ли аттестация коммунистов?

— Безусловно. И лучше, если это будут отчеты. Чтобы не два-три человека судили, а вся парторганизация. И надо иметь мужество даже исключать из партии недостойных. Порой мы боимся этого, мол, позор на организацию. Но хуже, когда по одному судят о всей партии. Надо гнать таких и не бояться.

Еще вопрос: «На лозунгах пишут — народ и партия едины, а почему проводятся закрытые партсоборания?»

— Сейчас соборания проводятся в основном открытые. Но если вырабатывается какая-то линия парторганизации, и она еще «сырая», я считаю, надо самим сначала определиться, а потом выходить на коллектив. И еще — есть опасность раствориться в профсоюзной организации. Но когда партийная линия определена четко, тогда бояться нечего.

Заканчивается встреча. Коммунисты АЭМЗ дают делегату наказы: решить, наконец, вопрос о ремонте заводской крыши, добиться решения вопроса поставок таким образом, чтоб срыв их стал невозможен.

И еще пожелание: увезти в Москву хорошее настроение ангарчан, они верят, что перестройка необратима.

Г. ГОЛТЫПИНА.

НА СЛУЖБУ РАТНУЮ

В ДК нефтехимиков состоялись проводы в ряды Советской Армии студентов Ангарского завода-вуза.

Торжественную часть открыл секретарь партийного бюро Ангарского завода-вуза профессор И. А. Лутохин. От имени ректората, партийного бюро, профсоюзного комитета, комитета ВЛКСМ и коллектива вуза он приветствовал студентов, уходящих на воинскую службу в ряды Вооруженных Сил.

— Воинская служба в рядах Советской Армии, — сказал

И. А. Лутохин, — почетная обязанность советских граждан нашей молодежи. В прошлом году вернулись из армии и приступили к занятиям 43 человека. В основном — сержантский состав. Были некоторые опасения, что за два года парни приотстали в науке. Но они оказались напрасными. Армейская закалка сделала свое дело: ребята успешно сдали зимнюю сессию, ус-

пешно сдают летнюю. Большинство учится на «хорошо» и «отлично».

Слово предоставлено старшему сержанту запаса, студенту первого курса А. Казаринову. Он рассказал о том, что дала ему армия:

— Только там мы по-настоящему поняли чувство Родины и ответственность за защиту социалистического Отечества. Желаем вам, — сказал сержант запаса, — отличной службы. Вернетесь, мы вам поможем в учебе.

От имени ветеранов войны студентов-призывников приветствовал Г. Л. Ситник.

Трогательными были выступления матерей студентов, уходящих в армию: Гласовой

Ольги Артемьевны и Ивановой Тамары Викторовны. Они дали напутствие студентам — высоко нести звание советского воина, дорожить честью Родины.

От имени девушек, пришедших проводить однокурсников, говорила О. Карамышева.

На вечере на лучшее исполнение военной песни соревновались студенты, проводились спортивные состязания, дискотека.

Студент-призывник С. Гласов заверил присутствующих, что посланцы ангарского завода-вуза честно выполнят свой воинский долг.

А. БЕЙЗАК,
секретарь комитета
ВЛКСМ завода-вуза.

АНГАРЧАНЕ В САЯНСКЕ

До недавнего времени ангарские специалисты МСУ-42, чтобы строить город Саянск и его промышленные объекты, ездили туда в частые, а иногда и длительные командировки. Ангарчане были в числе первых монтажников, прибывших несколько лет назад на место возведения будущего

объединения «Химпром».

Сейчас, в связи с разворотом работ на второй очереди саянского предприятия, в МСУ решено создать еще одно подразделение — саянский участок в составе около ста человек. Рождение нового коллектива — всегда событие, а в молодом городе, где нуж-

ны люди, нужны рабочие руки, это заметно по-особому.

Участок будет вести монтаж технологического оборудования, металлоконструкций, трубопроводов, сантехники. Предстоит поработать и на возведении жилья. В этом году по договору с руководством Восточно-Сибирского уп-

равления строительства выделяется восемь квартир.

Будут создаваться и собственная база, административно-бытовое помещение и другое, что необходимо коллективу для хорошо организованной работы. В то же время работа ожидается нелегкая, с большими объемами, рассчитанная на далекую перспективу.

Л. РОССОВА.

ЧИТА. Первым в производственном объединении «Читалес» повышенные социалистические обязательства в честь XIX Всесоюзной партийной конференции выполнил коллектив Артинского участка Ленинского леспромпхоза. Около 230 тысяч кубометров древесины отправили потребителям лесозаготовители с начала года.

ЛИПЕЦК. Прополку сахарной свеклы завершили земледельцы одного из самых урожайных в области Хлевенского района. В нынешнем году этот важный агроприем впервые проведен без помощи со стороны. Не привлекать горожан, отказаться от их непроизводительного труда побудил новый хозяйственный механизм, стимулирующий внедрение индустриальной технологии возделывания свеклы.



ПО СТРАНЕ

ЖИТОМИР. Даже в ненастную погоду не прекращают заготовку кормов труженики совхоза «Вересы». Здесь повсеместно применили сушку трав с помощью активного вентилирования. Тюки сена складываются в двух крупных хранилищах, оборудованных специальными теплоагрегатами. В приготовленном таким путем корме отлично сохраняются все питательные вещества, витамины.

КЛАЙПЕДА (Литовская ССР). Двенадцатизатный дом можно соорудить из материалов, которые с начала пятилетки сэкономили рабочие треста «Клайпедастрой». Основой бережного отношения к материальным ресурсам стало соревнование за строжайшую экономию металла, цемента и древесины. Например, на всех стройплощадках города стали использовать сборные элементы для ограждения строительных территорий, а также опалубку, которую легко собрать и можно использовать десятки раз. Это позволило отказаться от сотен кубометров древесины, которая направлена на изготовление дверей и окон.

ЕРЕВАН. Молодой механизатор Э. Григорян из села Тандзут создал первый в Октемберянском районе коллектив, который взял в аренду у колхоза десять гектаров пашни. Григорян и еще члены шести семей подрядились выращивать картофель, герань, виноград, овощи. С плантации арендаторы уже собрали ранние огурцы. Новый метод хозяйствования получает распространение во многих хозяйствах Армении. Зерно и сахарную свеклу на арендной основе начали выращивать в Ахурянском, Разданском, Степанаванском районах.

ОТСТОЯТЬ МИР!



Вышел из печати очередной информационный плакат Ангарского городского отделения Советского фонда мира. Он посвящен антивоенной деятельности ангарских активистов борьбы за мир на ряде предприятий и организаций города в 1987 году.

Интересным опытом своих коллективов делятся Г. Богомолов (объединение «Ангарскнефтеоргсинтез»), О. Саркисян (СПТУ-35), Н. Королев (управление строительства), Т. Пазин (городской совет ветеранов), В. Красноусова (медицинское училище) и другие организаторы движения сторонников мира.

Большую работу в подготовке очередного информационного выпуска провел председатель городского отделения СФМ Владимир Константинович Королев. Проиллюстрировал выпуск яркими фотографиями журналист Валерий Максуд. Отпечатан плакат в городской типографии. Он называется «Отстоять мир! Слово и дело ангарчан».

Интересно, что за период своей миротворческой деятельности ангарчане передали в Советский фонд мира свыше 7 миллионов рублей.

На снимке: Ангарск. Хлеб-соль зарубежным гостям города.

Фото В. МАКСУЛЯ.

◆ ИЗ ПОЧТЫ

СПАСИБО, УЧИТЕЛЬ

В жизни каждого из нас рано или поздно появляется человек, который оказывает огромное влияние на мировоззрение — учит жизни, открывает мир. Нам, окончившим школу № 25 Ангарска, очень повезло, потому что с таким человеком мы встретились рано. Это — учитель литературы и русского языка Ольга Яковлевна Синькова.

Вот уже около 10 лет, как мы покинули стены школы, но до сих пор помним почти каждый ее урок. Их и нельзя забыть. Это были уроки размышления, уроки исследования, уроки-открытия. Понятия гражданственности, патриотизма, долга входили в наши души естественно, без громких фраз и лозунгов.

С учетом индивидуальности каждого ученика Ольга Яковлевна старалась довести до каждого понимание собственных недостатков и тактично подсказывала пути их исправления.

И часто, уходя с ее урока, мы чувствовали себя окрыленными, испытывая, вероятно, то чувство, которое овладевает учеником на пороге открытия. Так происходило потому, что на уроках нашего учителя Пушкин, Гоголь, Маяковский говорили с нами, учили мыслить, чувствовать, творить.

Через много лет, прошедших после выпускного бала, с позиции зрелых людей мы узнаем в методике преподавания Ольги Яковлевны элементы, привнесенные в нашу советскую педагогику учителем-новатором Ильиным. А наша Ольга Яковлевна вот уже более 25 лет так воспитывает своих питомцев.

Но не только высокий профессионализм отличает нашего учителя. Хороший педагог — это прежде всего личность. Какими бы не были прекрасными уроки, дети берут за образец для подражания прежде всего поступки и образ жизни окружающих их взрослых.

Синькова Ольга Яковлевна принадлежит именно к той категории людей, которые живут избранным делом. Все духовные и физические силы отдает она школе, своим ученикам. Мы не можем даже представить, чтобы наш учитель покривил душой, польстился на легкий, не требующий полной отдачи жизненный путь. Общение с нами, со своими учениками, Ольга Яковлевна строит на равных, уважая и стараясь понять каждого из нас.

Н. СЕРГЕЕВА,
выпускница школы № 25
1980 года.

ПАМЯТЬ СЕРДЦА

Эта женщина не участвовала в боях на фронтах Отечественной войны, не видела разрывов снарядов, пыток концлагерей. Но к приближению дня Победы она имеет самое прямое отношение.

Война гражданская унесла ее мужа Золотухина Анисима Степановича. Он погиб в 1923 году на Маньчжурской границе. Война Отечественная отняла у нее единственного сына — Ивана Золотухина, Ванечку, как ласково его называет Лидия Ильинична. Его могила находится далеко, на чужой земле, в маленьком городке Бешентелев в Венгрии.

Но эта земля стала родной для Лидии Ильиничны. 5 раз посетила она могилу сына по приглашению венгерских товарищей. Бережно хранятся в

ее доме альбом с фотографиями сына, обелиска, установленный на могиле Вени, венгерских товарищей и самой Лидии Ильиничны в кругу пионеров.

Как реликвия оберегается земля с могилы бойца — младшего лейтенанта Золотухина Ивана Анисимовича, привезенная Лидией Ильиничной в 1970 году в хрустальном сосуде, установленном в металлическом кубке, на вершине которого фигура Матери-Родины, его портрет, письма с фронта. Все то, чем живет она сегодня.

Бережно хранит она единственную свою медаль «За доблестный труд», врученную ей в 1947 году. В этом же году она вступила в партию. Члены партийной организации

Иркутского авиационного завода, где работала Лидия Ильинична всю войну поваром, единогласно приняли ее в свои ряды.

В начале 50-х по направлению партии прибыла она в молодую, строящийся г. Ангарск, да так здесь и осталась. Почти все годы трудилась в орсе Юго-Западного района — сначала поваром, затем заведующей производством столовой № 16.

В 1964 ушла на пенсию Лидия Ильинична. Много лет пролетело с тех пор, но трудятся в столовой № 16 повара, начавшие работу под ее руководством еще девчонками. Теперь они уже сами опытными, ведущими поварами, вспоминают о своем первом наставнике с большим теплом и благодарностью.

5 апреля 1988 года Золотухина Лидия Ильинична отметила свой юбилей — 90-летие. Ее пришли поздравить кол-

леги, друзья, соседи и, конечно, «девчонки» из столовой. Несмотря на свой почтенный возраст, Лидия Ильинична прекрасно вяжет на спицах и крючком, много читает, посещает городскую библиотеку, искусно готовит. У нее много домашних цветов, за которыми она с любовью ухаживает.

— Я, наверное, двужильная, — говорит о себе Лидия Ильинична. — Столько лет пережила, столько лет отработала, а все мне не сидится. И, действительно, ни одно партийное собрание не пропускает Лидия Ильинична, всю работу по дому делает сама, а к праздникам печет вкусные домашние пироги. Соберутся друзья, вспомнят о былом, услышат в который раз рассказ матери о сыне...

Р. ПУЗАНОВА,
инженер по подготовке
кадров орса Юго-Западного
района, член корпункта
урса.

НА УЛИЦЕ КРУПСКОЙ — ПРАЗДНИК

НАШИ ТРАДИЦИИ

Я люблю эту улицу. На моих глазах она превращалась из узкой, неблагоустроенной в чистую, зеленую и просторную. Пройдите по ней от магазина «Олимпиада» и убедитесь сами: о многом может рассказать имя, которое она носит.

Н. К. Крупская — государственный деятель, страстный патриот социалистической Родины, жена, друг и верный соратник В. И. Ленина. Она внесла большой вклад в развитие народного образования страны. Она не уставала повторять: жизнь будет на земле хорошей, если каждый будет стремиться овладеть знаниями и добросовестно трудиться на своем рабочем месте.

— Поэтому закономерно, что на улице, носящей имя Н. К. Крупской, находятся три детских учреждения, одна из крупных школ города — № 38, в которой размещается и районный Дом пионеров; два профессионально-технических училища, — сказала в своем выступлении учитель-

ница школы № 38, ветеран труда В. В. Полева.

Она напомнила собравшимся жизненный путь Н. К. Крупской и призвала всех серьезно заниматься воспитанием детей.

На празднике чествовали старейших коммунистов и старожилов улицы и микрорайона: Риту Ефимовну Андрееву, члена КПСС с 1940 года, первого руководителя ЖЭКа-8 объединения «Ангарскнефтеоргсинтез», ветерана труда; Иннокентия Ильича Анкудинова — ветерана войны и труда, члена КПСС с 1941 года. Ветераны рассказали, как благоустроивался, хорошел квартал № 94, построенный на болоте, а вместе с ним и улица Крупской.

Гостями праздника были и самые молодые жители квартала: Саша Анушева, которой в этот день инспектор паспортного стола Л. Н. Сидоренко вручила паспорт и поздравила с совершеннолетием; Виталий Панасюк, который 1 сентября сядет за школьную парту; Татьяна Андреевна Гур-

вич с дочкой Дашей — самой маленькой жительницей микрорайона. Их тепло поздравили со знаменательным событием, вручили памятные сувениры и цветы.

Праздник закончился концертом художественной самодеятельности ДК нефтехимиков. А подготовили его на агитплощадке завода катализаторов и опытных установок совет общественности ЖЭКа-8 (председатель П. С. Применко), клуб «Пламя» (воспитатель В. П. Черных), совет ветеранов микрорайона (председатель Ю. С. Резникова). В празднике приняла участие библиотека № 5, подготовившая выставку произведений Н. К. Крупской; жители квартала № 94, представившие свои изделия на выставку прикладного искусства.

Праздник на улице Крупской, вылившийся в рассказ о коммунистах, — это еще одно событие в городе в преддверии XIX партийной конференции.

Н. БАРМАНОВА.

ЕСЛИ ВЫ АВТОМОБИЛИСТ...

Каждый пятый водитель собственного легкового автомобиля и каждый шестой владелец личного мотоцикла, получивший права вождения в РСФСР, прошел обучение в системе ВДОАМ.

С каждым годом в Иркутской области увеличивается количество личного транспорта. В настоящее время его насчитывается свыше 400 тыс. единиц. Членов общества только 30 тысяч, то есть немногим больше 7 процентов.

Почему же автолюбители неохотно вступают в общество, а вступившие, в своем большинстве, не испытывают от этого особенного восторга? Обычно всех интересует вопрос: «А что мы будем иметь, если станем членами общества?» И, прежде всего, имеют в виду вопросы материально-технического обеспечения.

Сразу необходимо признать, что уставные положения по этим вопросам, принятые еще в 1974 году, в связи со стремительным ростом количества личного транспорта сегодня обществу оказались не под силу. Право внеочередного обслуживания автомобилей на станциях технического обслуживания, приобретения дефицитных запчастей и резины общество может предоставить только своим активистам: активистам спецдружины ГАИ, членам общества, награжденным значком «За безаварийное вождение» любой степени.

В настоящее время в Иркутске и ряде других городов области для членов ВДОАМ организовано 6 шинообменных пунктов с восстановлением протектора на Красноярском шиноремонтном заводе. Про-

должается строительство автостоянок в Иркутске и ряде других городов области. На платных автостоянках можно приобрести зарядные устройства, съемники и другие наборы инструмента для мелкого ремонта автомобилей и мотоциклов.

При областном совете ВДОАМ функционирует автомобильная школа с филиалами в городах Братске, Ангарске, Усть-Илимске, Усть-Куте, Зиме, Саянске. Общество оказывает услуги автолюбителям в оценке автотранспорта силами автоэкспертного бюро при комбинате гаражно-технического обслуживания. Это коротко ответ на вопрос «что мы будем иметь?».

Но существует другая и далеко не менее важная проблема — проблема обеспечения безопасности дорожного

движения, проблема сохранения жизни и здоровья близких, окружающих. Наши гаражные кооперативы в своем большинстве являются только местом хранения автомобилей и мотоциклов, а их коллективы, к сожалению, влияют на безопасность дорожного движения в большинстве своем только негативно. Здесь я вижу резерв для перестройки.

Немного статистики. В 1986 году по вине водителей индивидуального транспорта в области было совершено свыше 1700 происшествий, погибло 234 человека, ранено 2135. Резкий рост ДТП отмечается в Кировском, Аларском, Нижнеудинском, Усольском, Черемховском и Усть-Илимском районах, а также в городах Ангарске, Тулуно, Бодайбо, Шелехове, Маме. Именно гаражные кооперативы должны

вести широкую пропаганду правил дорожного движения.

Теперь коротко о том, что предполагается создать в Ангарске при ВДОАМ. Сегодня ведется работа по заключению с рядом предприятий города договоров по восстановлению запасных частей. Возможна договоренность с автобазой, где есть специалисты, необходимое оборудование для ремонта и реставрации аккумуляторов. Есть договоренность о создании хозрасчетного комбината гаражно-технического обслуживания, о строительстве платных стоянок. Ну, а в качестве вознаграждения активных членов добровольного общества будем применять такую форму, как вручение прав на без очереди приобретение похышек.

А. МЕРИНОВ,
председатель городского
отделения ВДОАМ.

